献策衡阳

谋求科学发展,衡阳可从哪些方面突破?

·调研报告《对衡阳经济发展的分析与思考》的解读

■文/本报记者 陈润 实习生 罗灵茜 图/本报记者 罗盟

经济发展新常态,是党的十八大以来 习近平总书记对近年来我国经济发展具有 全局性转折意义新趋势作出的重大判断。 这一重大判断,为我国新时期的经济发展 提供了根本战略指导。

面对新常态,衡阳应如何正确认识面 临的机遇,采取有效的措施,科学谋求我 市新发展?近日,记者就此专访衡阳市委 党校经济教研室负责人伍彬。

访谈实录

伍彬, 现任衡阳行政学院、衡阳市委 党校经济教研室负责人。主要研究方向为





"中华茶祖节·南岳祭茶大典



我市第一条过江隧道-一合江套湘江 隧道盾构掘进正式始发。



将交通优势转化为流通优势,衡阳将拥有更多发展机遇。

记者: 您认为衡阳的新市情应从哪些 湘南大开发等战略布局,这就意味着国家和

我们既要科学认识经济新常态的总体特 和创新思维, 既看到新常态下衡阳存在的

证分析。首先,立足于衡阳的现状,认

均有可观成绩。 是产业结构、城乡结构调整进展缓慢。三 转型跨越。 是县域经济发展不优。

再次,挑战中蕴藏着机遇。有战略布 局的机遇。一带一路、"3+5"城市群、方面着手?

征,如速度换挡、结构转优、动力转换, 化试点地区、国家服务业综合改革试点 制造 2025 试点示范城市,有利于更多更好 问题与挑战, 也要看到面临的机遇, 真正 地赢得战略布局带来的机遇, 迎来新一轮的

> 合部"的提出,实际是要求我们主动承接产 业、资金和技术的转移,统筹抓好对内、对 放的进程中, 有利于发展外向型经济, 在

其次,衡阳也面临着挑战。一是现有 场活力进一步显现,转型升级的动力更强, 环境。 优势正在丧失。如我市拥有丰富的矿产资 步伐更快。衡阳作为全国 26 个老工业基地 济下行压力较大,发展形势不容乐观。二 起新的经济增长极这一契机,加快推进衡阳 科学思维方式,提高指导推进工作的能力。

记者:衡阳要谋求科学发展,应该从哪些 经济新常态?

伍彬: 顺势而为, 积极应对经济新常

平的重要标志。服务业既是衡阳发展的"短 适应的改革将不断深化,市场倒逼机制和市 造主导产业,打造产业集群,打造良好发展

同时,解放思想、创新思维,给市场和 源,但大多数停留在粗加工甚至是卖原矿。之一,工业门类齐全,工业基础雄厚,有一。社会留足空间,为公平竞争搭好舞台;改进。"千人计划",以最优惠的条件向国内外重点 石上,产品附加值低,没有形成有竞争力。大批在国内、省内知名的企业,拥有大量的。作风,要推进作风建设的常态化、长效化、。引进衡阳主导产业、关键领域急需的高级人。 的拳头产业,没有将自然资源优势转化为 存量资产、技术资源和人才资源,这为我们 制度化,以优良作风保障新常态下的发展; 才特别是领军型人才,加快建设国际化社 产业优势;未将科教资源优势转化为人才 抓住产业结构转型升级的机遇提供了良好的 提高能力,认真学习习近平同志系列重要讲 区,吸引国内外高端人才集聚,形成人才高 优势;未把交通优势转化为流通优势。经 基础。同时我们要充分利用我省打造中部崛 话,用讲话精神武装头脑,掌握贯穿其中的 地和人才竞争的"鲶鱼效应"

记者: 您认为在现形势下, 该如何引领

伍彬:一是形成市场主导的新机制。要 护产业安全、反制贸易保护主义。



船山东路让衡阳东西向交通更畅通

尽快推动政府向公共服务主体回归, 形成市 进改革,激发市场活力。二是形成创新驱动 新高地。下一阶段要加大衡阳开放的力度、 广度与深度,不断增加开放型经济对经济增 长的贡献率, 让开放成为衡阳经济发展的新

范基地和出口品牌建设,发展外向型经济园 持衡钢、水口山、衡变等骨干企业进口先进 技术和关键设备,以进口促出口。

要建立高端人才引进机制。依托国家

要建立贸易摩擦应对协调机制。建立市 WTO 事务工作领导小组, 紧紧围绕我市 "保出口、扩外需"的大局,做好对各类贸 易摩擦的组织、指导、协调等应对工作,维

